

**Előfizetési feltételek**  
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 6 kor.  
Negyed évre . . . . . 3 kor.  
Egyes szám ára . . . . . 12 fillér.

**Hirdetések díja:**  
□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Szerkesztőség**  
68  
**Kiadóhivatal:**  
**Földes Ede**  
könyvkereskedése  
Beth'én-utca 2. sz. alatt,  
hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

## Horváth Boldizsár emlékezete.

A Kisfaludy-Társaság nagygyűlése nemcsak évről-évre ismétlődő közönséges beszámoló, hanem valóságos megnyilatkozása az irodalom lelkiismeretének, mely az órhelyről dörgő szavával intse a megtévedt jelent nagy nemzeti hivatásának betöltésére. Ez alkalommal is így történt. Irodalmi életünknek elesszemű megfigyelője, Beöthy Zsolt, szelíden bár és óvatosan, idejévalónak találta, hogy irodalmunk nemzeti múltjának és nagyszerű tradíciójának igazabb, erősebb tiszteltetésére és ápolására figyelmeztessen. Nem az új irányoktól és a haladástól való merev elzárkózást jelenti ez a szózat; amazoknak is megvan az élethez való joguk, de csak akkor válhatnak a nemzeti irodalom javára, ha igaz nemzeti érzelés tüzeben nemesednek meg. Beöthy szövege szerint tehát az irodalmi társaságok munkája két fenséges eszmének egymástól föltételezett érvényét hirdesse: az egyéni szellem egyszer megnyilatkozott erejének továbbhatását a közfejődésben, s az emberi szellem haladásának folytonosságát. Ez az egyedüli út, a mely egységes nemzeti irodalom megteremtéséhez vezet. De a jelen évi nagygyűlést mégis leginkább Horváth Boldizsár volt igazságügyi miniszter emléke tette nevezetese.

Berzeviczy Albert mondott szép emlékbeszédet. Kiemelte ebben, hogy Horváth parlamenti beszédei úgy hatottak, mint ünnepies tiltakozás az ellen a divatos áramlat ellen, a mely a nemzet tanács-termet feleselés és meddő szövegszerűség, a malom alatti politizálás, a személyes hajszák idegizgató sportjának színhelyévé igyekezik lealacsonyítani s az irodalmi formát már-már szinte diszkvalifikálásnak kezdte tekinteni a parlamenti szónokra és a publicistára nézve. Horváth Boldizsár rég a sírban pihen már, de a szavak, sajnos, még mindig nem vesztettek el jelentőségüket: nagy részben ráillenek a jelenre is.

## Az állami tisztviselők fizetésrendezése és a tisztbi biztosíték.

A kir. adóhivatali tisztviselők általános mozgalmat indítottak a tisztbi biztosíték eltörlése iránt. E célból memorandumot nyújtottak át annak idején nagyméltóságú Lukács László m. kir. pénzügyminiszter úrnak, ki azt méltányosnak találta és megígérte, annak jóakaratu tanulmányozását.

Most a nagyenyedi m. kir. adóhivatal tisztikara egy, az egész ország területére kiterjesztő kérvénnyel lép közbe, hogy addig is, amíg a biztosíték teljes eltörlése iránt a törvényes intézkedések megtörténnek, e fölösleges teherrel részben megszabaduljanak a vagyonkezelő tisztviselők.

Az alábbi kérvényt megküldik a képviselőháznak, a képviselőház elnökének, a m. kir. kormányelnöknek, m. kir. pénzügyminiszternek, a képviselőház pénzügyi bizottságának és a kerület országgyűlési képviselőjének.

Ez úton kéri az érdekelt kartársakat, hogy ők is ugyanezen fórumokhoz most azonnal hasonló kérelemmel forduljanak. A kérvény következő:

„Az állami tisztviselők fizetésrendezése mióta napirendre került, amint a megvalósuláshoz közelebb jön, úgy fokozza minden tisztviselő reményét, hogy a drágult megélhetési viszonyokkal valahára lépést tarthat.

Csak a vagyonkezelő hivatalokban alkalmazott tisztviselők fájnak attól a gondolattól, hogy a míg szerencsésebb társaik a törvény szentesítése után azonnal hozzájutnak jogos illetményeik ké. harmadához, amennyiben egyharmadot szolgálati díjba kell fizetni, addig ők biztosíték-tételre vannak kötelezve, ez pedig a fizetés kétharmadával van megszabva és így szerencsés körülmények között is a vagyonkezelő tisztviselő csak egy teljes év múlva kezd elvezni azt a fizetési többletet, melyet neki a készülő törvény nyújt.

Az 1897. évi XX-ik törvényzikk 53. §-a ugyanis szolgálati biztosítékra kötelezi a vagyonkezelő tisztviselőt, de kifejezetten a számadásukból eredő tértímenyek fedezésére.

Ha ilyen tértímenyek eddig előfordultak, elsősorban a tisztviselő fizetéséből vonattak le. Alig került a biztosítékra a sor, mert ezek a számadási tértímenyek mindenkor csekélyebb összegek voltak. A könnyelmű sikkasztásokból eredő károk fedezésére nevéstégesen csekély ez a biztosíték, és semmi garantiát nem nyújt az államnak. A fizetés ezután is ott lesz az ily tértímenyek fedezésére.

Az 1897. évi XX-ik törvényzikk 53. §-át amugy sem alkalmazták minden vagyonkezelő hivatalra egyformán. A m. kir. posta- és távirdahivataloknál a legnagyobb biztosíték 1000 korona. Ezzel szemben a m. kir. adóhivataloknál egy 3600 korona fizetéssel ellátott I. osztályú adópénztárnok biztosítéka 2-400 korona. A m. kir. postahivatal ezen aránytalanul csekélyebb biztosíték mellett is olyan fejlődő és megbízható intézmény, mely aránylag több készpénzt forgat évenként, — ezek

közt az adóhivatalok ellátmányait és szállítmányait is — mint a vele egy állomáson levő bármely adóhivatal. Ez a különbség pedig nem bizalmi kérdésből származott, hanem a törvénynek a m. kir. adóhivatali tisztviselők hátrányára, nem egyöntetű alkalmazásából.

A szolgálati biztosíték mindenha az adóhivatali tisztviselők romlásának, eladósodásának volt okozója, de komoly letalajja nem volt. Bizonyosága ennek az, hogy Nemetsország törvényhozása, mint a tisztviselők szükségtelei terhet eltörlötte; Ausztria már megtette ez iránt a lépéseket. A magyar tisztviselők memorandumot terjesztettek a Pénzügyminiszter Úr elé, ki a kívánságot méltányosnak találta, csupán az államháztartásra tekintettel tette tanulmány tárgyává, a mennyiben egyszerre közel 36 millió korona visszafizetéséről lenne szó.

A minden oldalon drágult viszonyokkal tarsulva a biztosítékból eredő levonások belekergették az adóhivatali tisztviselőket az eladósodás örvényébe. A Németországból kisorított Consortium áttette működését Magyarországra. Ezt felhasználva az eladósodott magyar tisztviselők, eladták biztosítékaikat eme I. berlini óvadékkonsortiumnak s most adófizető vasalussai 3 % -al ők is, a magyar állam is a 4 % -os kamatokkal.

Ideje, hogy ez valahára megszűnjön. Addig is, a míg a tanulmányozás tart a minisztérium részéről, a jog, törvény és igazság korában, különösen a méltányossági szempontok érvényesítésével meg kell hozni a vagyonkezelő tisztviselőknél is azt az örömet, hogy ők is most mindjárt élvezetbe lépjenek a régen várt fizetési többletnek.

Miután a törvényt csak egy újabb törvényvel lehet megváltoztatni, azon alázatos kérelemmel járunk, . . .

... hogy a tisztviselők fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatba a következő §-t tartalmilag felvenni, azt támogatni, úgy elfogadni méltóztassék:

Addig is, a míg a tisztbi biztosítékok egészben vagy részben való eltörlésére az előkészületek megtétnak és ez törvényhozási úton rendeztetik, az 1897. évi XX. törvényzikk 53. §-a akképpen változtatik meg, hogy a vagyonkezelő tisztviselők régi fizetésük után letett biztosítékánál többet letenni nem tartoznak; újabb kinevezéseknél egyelőre a m. kir. postahivataloknál alkalmazott kulcs az irányadó.”

Hazaifias tisztelettel:  
a nagyenyedi m. kir. adóhivatal tisztikara.

## TÁRCSA.

### Szivem óhajtott vágyai . . .

Hideg, zordon tél távoztával,  
Oh szép tavasz újra itt vagy?  
Elhoztad magaddal virágid . . .  
Vele oszlott a néma fagy.  
Elhoztad minden kis virágnak  
A kikeletnek bájait,  
S elfeledted mit régen kértem  
Szivem óhajtott vágyait . . .

Elfeledted, elhagytál engem,  
Te is már hűtlen vagy hozzám?  
Oh vezess, mutass egy új utat,  
A hol tavasz vár én reám.  
Hisz itt e zordon tájon a nap,  
Nem veti rám sugarait . . .  
Oh nem azt, . . . mást hoztál mit kértem . . .  
Szivem óhajtott vágyait . . .

A föld minden lénye te rád vár,  
Lesi jöttöd' pillanatát,  
Mert tudja minden fűszál s virág,  
Hogy hozod élte hajnalát.  
Vagy elfeledted a dalt régen,  
S nem vered a lant hurjait?  
Megloptad te is a jó barát,  
Szivem óhajtott vágyait.

Gitta Béla.

### Költemények prózában.

#### Jégvirágok.

Ablakomra jégvirágokat rajzolt a hideg. Szeszélyes összevisszaságban takarják az üveget, de oly szépek, oly ragyogók. Itt-ott igazi virágokat, leveleket mimelnek. Hol egy székfű szétbomlott szirmai mutatja, hol ismét fenyőágot, majd meg iczi-piczi margueriték váltakoznak fűszálak között.

A nap rájuk süt, és mintha fénylő ezüst filigránból volnának, úgy ragyognak. Gondolkodom. Elfogják előlem a kilátást, de hát vajon érdemesebb-e az utca zajgását nézni inkább, mint ezt a tündéri pompájú szép jégvirágokat?

Nem! maradjon az utcái élet a maga hideg valóságában, szebb az én jégvirágos ablakom, mint az emberek nyüzsgése. Ez gyönyörködtes, de az emberek látása eszembe hozza a köztük dúló sokféle nemtelen indulatot, melynek hatalmából nem bírnak és nem akarnak szabadulni.

A jégvirág a téi poézise, szép, bár rövid életű, de rövid élete is oly jótékony, igaz örömet, gyönyörűséget szerez. Mulandósága bár biztos és gyors, de rövid feltűnése oly édes és megnyugtató.

Az élet telén jégvirágok a muló örömek, de igaz költészettel, ideális gyönyörűséggel töltik el a szívet, éppen mint az ablak jégvirágai.

### Boldogság.

Tündérszép virág nyílt egy hatalmas szikla fokán. Rózsaszín szirmai között arany pórszálak csillogtak. A mint a nap rásütött, mintha briliántokkal lett volna behintve, úgy ragyogott.

Végtelen vágy fogott el érte, azt hittem, hogy az a boldogság virága. „Oh, ha elérhetném!” sóhajtottam, „ha magammal hozhatnám, ha enyém lehetne.” És tűnődve nézegettem. Kémletem, merre juthatnék hozzá, de semmiképpen sem tudtam kitalálni, miképpen elérhetném el.

A mint vágyó pillantásomat rászegezve állottam lenn, a virág mögött egy szőke fürtös kis lány tűnt föl, ki egy pillanat alatt letépte az én sóvárogva óhajtott virágomat.

Felsikoltottam a kétségbeeséstől és kinyújtottam karjaimat utána, de a szőke kis lány eltűnt a boldogság virágával.

Öntudatlanul került oda és megpillantva a gyönyörű virágot, azonnal letépte, míg nekem eszembe sem jutott az a gondolat, hogy megkerüljem a sziklát. A gyermek öntudatlansága megtalálja a boldogságot, bár nem tudja mi az; de ha keresi valaki, soha sem találja meg.



Kálmánt, első magyar dalkiadót bizta meg. A kötet ára 4 korona lesz. A megrendelések a bizományos Nádor Kálmán zeneműkiadóhoz, IV., Károly-körút 8. sz. alá küldendők.

**A közönség köréből.\***

Mikor egy-egy rövid életű üzletet becsuknak, vagy tulajdonosa változik: gomba-módra teremnek a kellemtelenségek. A közönség valóságban el van árasztva fizetetlen számlákkal, sőt perekkel is olyan árukért, melyeket nem rendelt, vagy nem fogadott el. Ha visszaélésre nem akarunk gondolni, akkor ezen kellemtelenségeket a könnyelmű hitelezésből kell magyaráznunk. Csaladok nevére, ezek minden engedélye és felhatalmazása nélkül, hitelt nyitnak cselédnek s mindenféle ismeretlennek. S a család maga rendszeresen csak hosszú idő sokszor évek múlva tudja meg, hogy a nevén tartozás van. Nem lehetetlen, hogy szándékosan csak akkor, mikor az üzlet bezáratik vagy tulajdonosa változik. Ilyenkor aztán kezdődik a zaklatás. Akad, a ki megretten, vagy legálább is resteli a perlekedést, és fizet, azt se tudja: miért. Csak úgy lehet az ilyen zaklatásoktól szabadulni, ha a közönség egész erélyesen, tartózkodás és kímélet nélkül tellep a jogtalan követelések ellen.

\* Az ezen rovat alatt közérdekű ügyekben felszólalásokat közöl, de érték nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Szerkesztői üzenet.**

Vizakna. A cikket köszönettel vettük; jövő számba közöljük.

Szerkesztőség:

**Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.**

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvén

**KIS HIRDETÉSEK.**

Mind-n hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szivesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékelik. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Egy gobelin szalon-garnitúra, asztallal és consoltűkörrrel, helyszüke miatt fel áron, 130 forint eladó. Főter 36. sz. I. emelet.

4 szobás lakás, mellékhelyiségekkel kiadó. Varszeg-utca 18. Értekezhetni Veress Johanna úrnóval.

Sz. 33-1903. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat**

A vizaknai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szelstyei takarékpénztár szövetkezet végrehajtatónak Ferenc János végrehajtást szenvedő elleni 64 korona tökéketelés a jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Alamor közsében és határában fekvő az alamori 402 sz. tkjvben A + 5-13 r. 1297, 1298, 1700, 2535, 3125, 3126, 3127, 326, 327, 1299, 2534, 3128, 1701 hr. sz. a. foglalt Ferenc János nevére felvett ingatlanokra az árverést 1552. koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennbél megjelölt ingatlanok az 1903. évi április hó 16-ik napján d. e. 10 órakor Alamor községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladati fognak.

Árverezni szándékozik, végrehajtató és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 155 korona 20 fillért. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-ában jelezett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1903. évi január hó 5-én.

**Korinsky Győző,**  
kir. albiró.

45 1-1

Sz. 6154-1902. tkvi.

**Árverési hirdetés.**

A marosújvári kir. bíróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, mi szerint a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság részére 320 korona tőke, ennek 1895. évi május hó 16-tól járó 8% kamata 58 kor. 50 fillér eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 14 koronában meghatározott és az ezután felmerülő költségek valamint az 1881. évi LX. t.-cz. 167 §-ában irtak szerint esatlakoztatott Gatae Mánátia 100 korona tökéketelése és járulékaiknak behajtása végett Hada Junon lui Nikulae és t. végrehajtást szenvedettek ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosújvári kir. bíróság területéhez tartozó Ispánlaka község határában fekvő a 38 sz. tkjvben felreft s Hada Junon I. Nikulae, Nendreañ Aronné Hada Mária, Hada Irimie ispánlakai lakosok nevéñ álló A + 2 r. 194, 195 hr. sz. belsősegre 478 kor., a 4 r. 741 hr. sz. szőlőre 184 kor., az 5 r. 845 hr. sz. szőlőre 136 kor., a 11 r. 698 2 hr. sz. szőlőre 182 kor., a 12 r. 935 1 hr. sz. szántóra 130 kor., a 13 r. 1327 2, 1328 2 hr. sz.

szántóra 166 kor., a 14 r. 1590 1 hr. sz. szántóra 220 kor., a 15 r. 1329 2 2 hr. sz. rétre 66 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 146 §-a alapján elrendelni.

Az árverés megtartására határnapul 1903. márczius hó 11-ik napján d. e. 10 órája Ispánlaka községben a község-házhoz tüzetik ki, s minthogy a kikiáltási ár a 600 koronát meghaladja, az árverési hirdetmény kivonata a Közérdek című lapban egyszer leendő közértelet végett végrehajtató képviselőjének kiadatik.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-a készpénzben vagy óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban az árverező biztos kezéhez előre lefizetendő.

A vételár három részletben fizetendő le a nagyenyedi kir. adóhivatalnál és pedig az első részlet 15 nap, a 2-ik részlet 30 nap és a 3-ik részlet 45 nap alatt az árverés napjától számítva.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóságtól.

Marosújvárt, 1902. évi december hó 9-én.

**Sólyom,**  
kir. albiró.

59 1-1

64-1903. v. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-czikk 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósg 1902. évi V. 1045 számú végzése következtében dr. Gerász Emil ügyvéd által képviselt John. Tielbush Sohn javára nagyenyedi Simalya Mihály és fia ellen 349 kor. 20 fillér s jár. erejéig 1903. évi január hó 12-én fogaatosított kielégítési végrehajtás utján foglalt és 1816 koronára becsült következő ingóságok, u. m. bolti árucikkék stb. nyilvános árverésen eladatkak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. bíróság 1902-ik évi V. 1048 2 számú végzése folytán 349 kor. 20 fill. tökéketelés, ennek 1902. évi augusztus hó 24-ik napjától járó 6% kamatai, erejéig Nagyenyeden alperes üzlethelyiségében leendő eszközésére 1903. évi február hó 28-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az éruttet ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1903. évi január hó 29-én.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bir. végrehajtó.

62 1-1

Sz. 4613-1902. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A balázsfalvi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az „Albina” nagyszabeni takaré- és hitelintézet végrehajtatónak Puja Junon és társai végrehajtást szenvedő elleni 618 kor. 30 fill. s jár. iránti végrehajtásos ügyében a farkastelki 140 számú tkjvben A + 1 r. 300 2 hr. sz. ingatlanokra 13 kor., a 2 r. 317, 318 hr. sz. 374 kor., a 3 r. 481 hr. sz. 44 kor., a 4 r. 530 hr. sz. 12 kor., az 5 r. 588 hr. sz. 56 kor., a 6 r. 630 hr. sz. 27 kor., a 7 r. 768 hr. sz. 120 kor., a 8 r. 769 hr. sz. 50 kor., a 9 r. 856 hr. sz. 77 kor., a 10 r. 1056 hr. sz. 51 kor., a 11 r. 1248, 1249 hr. sz. 20 kor., a 12 r. 1336 hr. sz. 22 kor., a 13 r. 1721 hr. sz. 28 kor., a 14 r. 1871, 1872, 1873, 1876, 1877 hr. sz. 161 kor., a 15 r. 2075 hr. sz. 13 kor., a 16 r. 2081, 2082 hr. sz. 163 kor., a 17 r. 2130 hr. sz. 148 kor., a 18 r. 2220 hr. sz. 22 kor., a 19 r. 2233 hr. sz. 78 kor., a 20 r. 2324 hr. sz. 29 kor., a 21 r. 2427, 2428 1 hr. sz. 118 kor., a 22 r. 2729, 2730 hr. sz. 139 kor., a 23 r. 3070 hr. sz. 4 kor., a 24 r. 3095 hr. sz. 103 kor., a 25 r. 3451 hr. sz. 45 kor., a 26 r. 3454 hr. sz. 26 kor., a 27 r. 3699 hr. sz. 36 kor., a 28 r. 3814 2, 3815 8 kor., a 29 r. 3816 1 hr. sz. 11 kor., a 30 r. 3837 hr. sz. 166 kor., a 31 r. 3846 2 hr. sz. 10 kor., a 32 r. 4047 hr. sz. 260 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi február hó 28-ik napján d. e. 10 órakor Farkastelke község-házánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik, kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Balázsfalván, 1902. december 30-án.

**Császér,**  
kir. aljárásbíró.

56 1-1

Sz. 229-1903. tkvi.

**Hirdetmény.**

Kisened község telekkönyvei tagosítás kövntkezében az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletke képest átalakittatnak; és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-czikben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosittatik.

E czélből az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1903. évi márczius hó 23-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új tervezet ellen neta lani észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jöhíszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitelesítő bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15-18. §-ai és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére nézve engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaitkat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek, és végre

4. Azok, a kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvíleg bejegyezve, ugyszintén a bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesét kérelmezze, illetve, hogy törlesési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól. Vizaknán, 1903. évi január hó 22-én.

**Korinsky Győző,**  
kir. járásbíró.

44 3-3

**Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r.-t.**

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyujt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

**Első kézből legjobban vásárol.**

Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fuvó- és vonós hangszerekben.

**STOWASSER J.**

cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

BUDAPEST, II. Lánchíd-utca 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.

Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinetok, trombiták, czimbalmok.

Általam konstruált tárogatók 30 frttól feljebb; iskola és zongorakiséret ingyen.

**HARMONIKÁK** legjobb, elpusztíthatatlan hangokkal. Különlegesség: azézlhangu hangverseny-harmonikák, saját minták.

Teljes zenekar-felszerelések a legjutányosabb árbau, előnyös feltételek mellett.

**Képes árjegyzékek**

és pedig külön-külön: a) hangszerekről, b) harmoniumokról, c) harmonikákról ingyen és bérmentve.

441 19-20

**Tánger József**

női és férfi divatáru kereskedő tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy mielőtt szükségletét a farsangi cikkekben máshol szerezné be, sziveskedjék **dusan felszerelt és folytonosan gyarapodó raktárát** megtekintésre méltatni.

**A visszamaradt téli árukból 10% árkedvezményt nyujtok.**

50 3 3

## Eladó ház

Nagyenyeden, Magyar-utca 14 szám alatt. További felvilágosítást ad a tulajdonos Vasut-utca 2. szám alatt.

A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér

## „Répáti“ Savanyuvíz

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól egérszen friss töltésben kerül forgalomba

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőképp nyilatkozik: „Bizonyítom hogy a „Répáti“ savanyuvíz a nyakbántalmak hurutos bántalmait ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.”

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: „A K. Impér „Répáti“ forrás oly kitűnő egyenes savanyuvíz szolgálat szerencsés összetétele, mint rendkívül dúsz savtartalmú forrás, mert erdemé, hogy a maga nemében a legkitűnőbb egyikének tekintessék.”

Dr. Hankó Vilmos tanár, az E. K. E. balnologiai oszt. titkára e vízről így vélekedik: „A „Répáti“ víz nemcsak, mint élvezeti víz kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen s a Csehországból hozott drága Krondorfi vízzel minden tekintetben versenyez.”

Mindig friss töltésben kapható Nagyenyeden Fenichel Lázár főraktárosunknál, Fötér 25, a fűszerkereskedésekben és a vendéglőkben.

10 5-\* „Répáti“ forráskezelőség.

## SZŐLŐOLTVÁNYOK

szőlőoltvány minőségben és európai nemű gyökere és sime vesszők mélyen leszállított árákon. Oltványok ára 90-100 frt. Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajokból, fajtatás, teljes jóállással. Ha a szállítvány a megrendelésnek meg nem felel, úgy az oda és visszaútjait költséget, valamint a megrendelő által kifizetett összeg hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenki ebből méltólag az ön költségében házához szállítva tekintheti meg.

### ÉLŐKERÍTÉS.

Gleditschia csemétek és magvak.

Óriás ültető, igen gyorsan fejlődő sövényfajta. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kertés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyben nemhogy ember, de semmi más állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy hogy a bokréták részben teljesen zártak. Minden rendelkezésre állított ültető és kezelési utasítás mellékeltek. Bővebb tájékoztatást végtelen szívesen adok ingyen és bérmentve. Mindenek, rendelési költésért meg kell. Az árjegyzékben kívül egy oly kényvet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is érdekes lehet, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly költségteljes foglalkozás, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

**Dírcsemétek.** Kérésre, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Czím: „Ermelléki Első Szőlőoltvány-Telep“ Nagy-Kágya u. p. Székelyhid. 535-a



## Somatose

oldható húsfehérnye a hús tápanyagát tartalmazza (tojás fehérnye és só) majdnem izetlen könnyen oldható por alakban a lehető legjobb

### erősítő szer

gyenge, a tápalkorásban visszamaradt egyéneknek, — mellbetegeknek, — légúti betegségeknek, — gyomortest betegségeknek, — gyermekbetegségeknek, angol kórban szenvedő gyermekeknek, gyógyulásoknak.

**VAS-SOMATOSE** alakjában pedig különösen

### Sápkőben

szenvedőknek orvosilag ajánlott.

Somatose nagy mértékben emeli az étvágyat.

Kapható minden gyógyszerboltban és drogeriában. Csak eredeti csomagolásban valódi.

## A Messiás születése

valamint az összes biblia történetek a világ teremtésétől a mai napig befoglaltnak a most megjelent **Verses Szentírásban** Ára — 2176 oldal négy kötetben — 9 korona 60 fillér. Megrendelhető a **Verses Szentírás** kiadóhivatalában Egerben (Hevesmegye) — Ugyanaz egy kötetben 10 kor. 40 fillérrel kapható. 335 26—30

### Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmét **csemege- és péküzletre** felhívni. Különösen figyelmebe ajánlom a n. e. közönségnek kitűnő minőségű boraimat, melyeket a megyesi Czeli Frigyes és fia cég pinceszéből szereztem be.

1 liter finom asztali bor	—64 kor.
1 " " pecsénye	—80 " "
1 " " rizling	1— " "
7 deczi csemege gyógy Küküllő gyöngye	240 " "
3 1/2 " csemege gyógy Küküllő gyöngye	130 " "
7 " csemege gyógy rizling	220 " "
3 1/2 " " " " " "	110 " "
7 " " " " " "	2— " "
3 1/2 " " " " " "	120 " "
7 " " " " " "	160 " "
5 " " legfinomabb aszu	140 " "
3 1/2 " " Leanyka	1— " "

Továbbá kaphatók: naponta friss **szebeni felvágottak**, valamint **csemege-sajt** és friss **székely turó**, ugyszintén **finom likörök**, **teasütemény**, **tea**, **rum**.

T. vevőim szíves partfogását továbbra is kérve, maradok tisztelettel

**Beer G. Dániel**, sűtő.

9 4-\*

Naponta kétszer friss sütemény

## Az intelligens közönség találkozási otthona

# Vorobicz Kálmán

vászon-, női és férfi divat- és kézműáru-üzlete Nagyenyed, Fötér (Hid mellett.)

Az őszi és téli időnyre, teljes **szakképzett-ségem** s e téren, **hosszu időn át szerzett tapasztalataim** folytán, oly előnyös bevásárlást tettem, nagyérdemű vevő közönségem nemes elve szem előtt tartásával, nagybörzset

### hazai gyártmányú árukkal,

hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, a nagymennyiségű vétel folytán, miszerint **minden cikket sokkal jutányosabban árulhatok**, mint bárhol, mert: a már kezdetleges bizalmakat megerősíteni óhajtom. E kedvező körülmények hatása alatt van szerencsém dús raktáramra becses figyelműket e helyen is felhívni. Remek újdonságu női ruha-kelmék, divatselymek, mosóbáronyok, barchettek, flanellek, teli posztó és haraszt-kendők, kész blousok, női és férfi fehéreneműk, nyakkendők hirtve magyar gyártmányu, finom női-, férfi és gyermek-czipők s harisnyák, csakis finom nyulszőrből készült férfi kalapok, szobaberendezések, szőnyeg-, függöny-, ág- és asztalterítőkből, paplanokban, vászon-, kézmű- és rövidárúkból. Óriási választék mindennemű kézimunka-darabok s hozzávalókban, melyek figyelembe beosztása győ-n. örködteleg hat vevő közönségemre.

Kitüntető bizalmu parancsukat várva vagyok kitűnő tisztelettel

**Vorobicz Kálmán.**

7 9-\*

Videki megrendelések pontosan eszközöltetnek.



## Magyarnak PÉCS, Németnek BÉCS.

Ne küldjük pénzünket külföldre!

# SCHÖNWALD IMRE

órák és ékszerárugyáros — PÉCSETT. —

A legjobb órákat és ékszereket küld

Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — Három évi jótállással.

Egy pontos nikkell zsebóra szép kivitelben	3 frt 50 kr.	Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős szerkezettel, szép kivitelben	8 frt 25 kr.
Egy pontos nikkell ébresztő óra	1 frt 90 kr.	Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra	10 frt 30 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással	5 frt — kr.		

14 karátos arany láncok esinos szép kivitelben: 20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. Minden láncához aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15-20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve.

16 8-40

Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van. Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

## Meghívó.

### A nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság

# XXXII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

saját helyiségében 1903. évi február hó 26-án délután 4 órakor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

### TÁRGYSOROZAT:

- Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
- Az igazgatóság jelentése az 1902-iki üzletéről.
- A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadásról.
- A nyereség felosztása és a jótékony célra szánt összeg felosztására vonatkozó igazgatósági javaslatok iránti határozat.
- Az igazgatóság előterjesztése a 200.000 korona részvénytőkének 300.000 koronára leendő felemelése iránt.
- Az igazgatóság előterjesztése az igazgatósági tagok számának 9-re emelése iránt.
- Két kilépő s a 6-ik pont elfogadása esetén egy új igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag helyének választás utján való betöltése.

Nagyenyed, 1903. február hó 4-én.

**Az igazgatóság.**

52 3-2